

# 《平“语”近人——习近平喜欢的典故》 (国际版)在中亚五国主流媒体播出

新华社阿斯塔纳6月16日电 6月16日,《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(国际版)在中亚五国主流媒体落地播出。哈萨克斯坦总统托卡耶夫致贺信,对节目播出表示热烈祝贺。

中央广播电视台总台精品节目《平“语”近人——

习近平喜欢的典故》(国际版)精心选取习近平主席重要讲话、文章、谈话中所引用的中国诗文典故,聚焦开放合作、科技发展、生态环保、文化创新等主题,以国际化视角和生动故事,向中亚受众阐释习近平主席治国理政思想的深厚历史文化根基,展示中国式现代化

的万千气象。

节目即日起在哈萨克斯坦丝路电视台、吉尔吉斯斯坦国家电视广播公司、塔吉克斯坦“扎洪纳莫”国家电视台、土库曼斯坦新闻网、乌兹别克斯坦青年电视台等中亚五国主流媒体落地播出。

## 特朗普称 美国“有可能” 介入以伊冲突

新华社休斯敦6月15日电 (记者 徐剑梅)美国总统特朗普15日在接受美国广播公司采访时说,美国目前没有参与以色列对伊朗的军事打击,但以后“有可能”会介入。

针对俄罗斯总统普京提出的由普京本人出任以伊冲突调解人的想法,特朗普表示持开放态度。

## 以军说 打死4名伊朗 高级情报官员

新华社耶路撒冷6月16日电 以色列国防军16日发表声明,证实以军在15日的空袭中打死伊朗伊斯兰革命卫队情报机构负责人穆罕默德·卡齐米等4名高级情报官员。

报道说,以空军袭击了一栋位于伊朗首都德黑兰的建筑,袭击发生时多名伊朗情报官员在该建筑内。卡齐米及其副手哈桑·穆哈格格和伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”情报机构负责人及其副手在袭击中身亡。

## 柬埔寨警告禁止 泰国农产品入境

新华社金边6月16日电 (记者 吴长伟)柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森16日发表声明说,如果24小时内泰国军方仍未恢复柬泰边境正常通行,柬埔寨将从17日起全面禁止泰国农产品入境。

洪森在柬埔寨国家电视台直播的讲话中表示,他和首相洪玛奈分别与泰国总理佩通坦通话,向泰方明确提出24小时期限,要求泰方立即恢复边境口岸正常通行,否则柬方将采取反制措施。

洪森指责泰国军方单方面率先关闭口岸。他说,柬方只是被迫应对,恢复正常通关应由泰国军方先行启动。他还表示,柬方不会就这一问题与泰方谈判。

## 两岸交流融合是同胞福祉所系 ——海峡论坛上的台胞心声

他从一无所有的台湾青年,成长为企业家,吸纳600余名残疾人就业;他来大陆发展16年,以教授、仲裁员、律师三个身份与两岸融合一起“律”动;他是台湾雾峰林家第九代,以“双木成林、两岸一家”为题带大家走进“百年台湾世家”……

15日,在第十七届海峡论坛大会上,三位台湾同胞登台分享生动故事。他们说:“两岸交流融合是同胞福祉所系。”

### ■光明在前,路在脚下

祖国福建莆田的台胞林启民,初中时迷上了一档电视栏目,栏目中每一期大陆创业者真实生动的故事深深打动了他。后来,他来到大陆,先后在重庆、杭州、武汉等地发展,最后选择了杭州。

一次偶然的机会,林启民接触到盲人按摩,在杭州滨江区龙湖天街开了第一家盲人按摩店。如今,作为杭州盲行健康管理有限公司董事长,林启民告诉大家:“十二年的风雨磨练,让我这名曾一无所有的台湾青年,逐渐成长为拥有70多家连锁店、吸纳600余名残疾朋友就业的企业经营者。”

林启民说:“我在大陆,大家将我当亲人。大陆市场这么大,我自然要选择大陆。”

在林启民看来,大陆对台青创业的大力支持和营商环境的维护,给了他莫大的底气。他说,杭州的那句城市口号“我负责阳光雨露,你负责茁壮成长”,就是他在杭州打拼这些年的写照。

去年开始,林启民建立了一支公益团队,为台湾同

胞来大陆提供专业的旅游指南和日常服务。只要遇到有两岸交流活动,他总会带着公司员工为同胞做好各类服务工作。

“作为台湾青年,在两岸交流中,不应该缺席,更不能缺席!”林启民说,“光明在前方,道路在脚下。”

### ■与两岸融合一起“律”动

来大陆发展16年,台胞林浩鼎取得了一番成就:担任福建江夏学院法学院教授;是北京一家律师事务所的管理合伙人兼主任律师;在大陆多地仲裁委员会担任仲裁员。

出生在台北的林浩鼎,是外公外婆陪伴长大的。外公17岁从福建去台湾,每每想家时,就会带林浩鼎去吃上一碗福州鱼丸。这让林浩鼎自幼就对故乡产生了很深的感情与向往。

15岁那年,林浩鼎参加大陆研学活动,来到孙中山先生故居和清末修律大臣沈家本的故居,播下法治理想的种子。

林浩鼎在台湾东海大学攻读法律本科,后来去美国读硕士,到香港的投资银行工作。2009年,他放弃高薪工作,到北京大学继续攻读民商法学博士学位。

毕业后,林浩鼎在律师工作中为台胞台企参与大陆建设投资提供专业服务,在仲裁员工作中平等公平地审理两岸及涉外大型商事仲裁案件,在法学院里参与前沿的数字经济法和国际商法等领域的研究与教学。

这些年林浩鼎经手过多起涉台案件,“台方当事人

## 城厢区荔城中大道和成天下国资大厦 六处办公房地产拍卖公告

受委托,兹定于2025年7月15日10时在中拍平台(网址: <http://paimai.caia123.org.cn>)采用网络竞价方式进行公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、拍卖标的(3个)

1. 城厢区龙桥街道荔城中大道1366号和成天下1号楼2101、2102室整体转让,总建筑面积1060.06平方米,起拍价1113.063万元;

2. 城厢区龙桥街道荔城中大道1366号和成天下1号楼2201、2202室整体转让,总建筑面积1060.06平方米,起拍价1113.063万元;

3. 城厢区龙桥街道荔城中大道1366号和成天下1号楼2301、2302室整体转让,总建筑面积1060.06平方米,起拍价1113.063万元。

以上拍卖标的竞买保证金均为112万元,详见拍品清单。

二、竞买人资格

中华人民共和国境内具有完全民事能力的自然人或依法成立的企业法人均可报名参加,列入全国法院被执行人名单以及法律法规另有规定不得参加竞买的除外。竞买人可单独申请也可联合申请。

三、拍卖方式

(一)采用有保留价增价拍卖方式,按照价高者得的原则确定竞得人。

(二)序号2和3为带租拍卖(租赁情况详见房

弃同等价格优先购买权。

四、报名程序  
有意竞买人应在2025年7月14日17时前将竟买保证金汇入指定账户(开户名称:莆田市新诚拍卖有限公司,开户银行:兴业银行涵江支行,开户账号:1450 2010 0100 3944 25),并凭相关证件与拍卖人办理报名手续。

五、看样时间及地点:即日起至2025年7月14日于标的所在地。

六、本次所有标的均存在贷款抵押,抵押权人为海峡银行莆田分行,拍卖成交后,由转让人负责解押并承担由此产生的所有费用。

七、本公司不事宜尽事宜以拍卖文件为准。

八、报名地址:福建省莆田市涵江区涵东街道富园路180号

九、联系电话:13860982610 陈女士

莆田市新诚拍卖有限公司

2025年6月17日

## 莆田市医疗健康产业投资集团有限公司 房产公开招租公告

一、联发电商城3万平米房产,位于城厢区龙桥街道云商街266号;

二、妈祖健康城20.68万平米房产,位于湄洲湾北岸山亭镇健康城忠南路1号、2号。

联系人:林先生 电话:18605948833

特此公告

2025年6月17日

### 遗失声明

福建省莆田市公安局郑富清不慎遗失人

民警察证壹本,编号为500220,声明作废。

2025年6月16日

## 遗失声明

莆田市城厢区灵川镇云庄村刘开彬、林娇夫妇不慎遗失婴儿出生证壹份,号码为V350063560,声明作废。

2025年6月16日

## 遗失声明

莆田市荔城区北高镇美澜村郑德荣、翁云凡夫妇不慎遗失婴儿出生证壹份,号码为J350466428,声明作废。

2025年6月16日

**高质量建设两岸融合发展示范区建设专题推进会上强调  
王沪宁在两岸融合发展示范区建设专题推进会上强调**

新华社厦门6月16日电 两岸融合发展示范区建设专题推进会15日在福建厦门召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落党的二十大和二十届三中全会精神,贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略,高质量建设两岸融合发展示范区。

王沪宁表示,深化两岸融合发展意义重大、责任重大。要围绕建设两岸融合发展示范区目标任务,强化责任担当,加强谋划推进,推出更多创新性举措和融合发展成果。要发挥福建对台独特优势和先行示范作用,加强政策和制度创新,致力于促进两岸经济文化交流合作。

王沪宁表示,要牢牢把握两岸融合发展的着力重点,增强两岸融合发展政策举措的协同性。要聚力两岸融合发展加强创新突破,优化涉台营商环境,加强对台企台企的关心帮助,吸引更多台胞台企来大陆发展、参与中国式现代化进程。要尊重、关爱、造福台湾同胞,推动两岸人员往来正常化、交流合作常态化,提升台湾同胞融入感和归属感,促进两岸同胞心灵契合。要畅通台湾青年来大陆发展渠道,扩大两岸青年共同朋友圈和事业圈。

中央台办、国家发展改革委、福建省负责同志介绍了两岸融合发展示范区建设进展情况。教育部、财政部、交通运输部、商务部、文化和旅游部、国家移民局负责同志作了发言。

## 卢东亮当选山西省省长

新华社太原6月16日电 山西省第十四届人民代表大会第四次会议6月16日选举卢东亮为山西省人民政府省长。

## 5月份国民经济运行 总体平稳、稳中有进

据新华社北京6月16日电 (记者 张晓洁 潘洁)国家统计局16日发布的数据显示,今年5月份,国民经济顶住压力平稳运行,生产需求稳定增长,就业形势总体稳定,新动能成长壮大,高质量发展向优向新。

“总的来看,5月份,随着政策组合效应持续释放,稳经济促发展效果显现,国民经济保持总体平稳、稳中有进发展态势。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖在16日举行的国新办新闻发布会上说,下阶段,要把扩大内需、做强国内大循环摆到更加突出的位置,着力稳就业稳经济推动高质量发展,推动经济持续健康发展。

## 探访高考评卷现场: 让每一分有理有据

2025年高考评卷有序进行中,“公平公正”的接力棒从考场传递到评卷场。记者走进评卷现场,直击紧张而又严谨的评卷工作。

今年天津高考的外语、物理等7门学科评卷在天津师范大学进行。相关负责人告诉记者,评卷现场严格实行全封闭管理,阅卷区全程监控录像。所有人员凭“工作证”出入,不得将手机、照相机、扫描仪等有拍照、摄像、存储和传输功能的设备带入评卷场所,相关物品统一管理;工作时间不会客,不打电话,不得以任何形式将考生作答情况外传。

面对考生各式各样,甚至有些天马行空的答案,如何做到评卷标准“一把尺子量到底”?

据了解,评卷前,各学科专家组会随机抽取足够数量的样卷进行试评,然后根据试评情况,制定出细致的评分细则,确保评卷标准始终如一。

“正式评卷前,会随机抽取一定数量试卷进行培训试评,以确保同一学科所有评卷教师掌握评分细则、统一评分标准,培训试评的成绩数据在正式评卷前须全部清空。”在重庆市的西南大学评卷点,西南大学计算机与信息科学学院副院长李娅说。

“通过试评,从中找出有代表性的样卷,制定准确、科学的参考答案,撰写《评分细则》初稿和样卷评语、得失分理由,提交标签审定专家组审议。”北京大学中国语言文学系副教授李娟说,经过3次讨论修改之后形成一套可靠的参考答案和评分细则、样卷评分定稿,并且由标签审定专家组和学科大组长签字才生效。

上海考生家长代表谢女士通过采访感受到了评卷过程的科学严谨。“主观题经过大量抽样来制定评分标准,而且在批改过程中发现同学们新的解题思路,会再次讨论细化评分标准,保障了每一份高考成绩的公平性、准确性与权威性。”她说。

新华社记者

据新华社北京6月16日电